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MSZE ŚWIĘTE 
Niedziele i święta: 7.00, 8.30, 10.00, 

11.30, 13.00, 16.00 
Dni powszednie: 7.30, 18.00 

Adoracja: Czwartek od godz. 15.00 
Spowiedź święta: od 7.15 i od 17.30 – 17.55 

KANCELARIA PARAFIALNA 
  

Wtorek w godz. 15.30 – 17.00 
 

Czwartek w godz. 15.30 – 17.00 

NUMERY TELEFONÓW: 
Kancelaria i parafia – 535 094 958 

e-mail:j.matulewiczpaslek@gmail.com 
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    Dokończenie na ostatniej stronie… 

I Niedziela Adwentu 
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…że to bardziej On aniżeli my 
pragnie tego spotkania byśmy 
dzięki temu spotkaniu zyskali 
to, co ludzki rozum nie jest w 
stanie pojąć i ludzkie słowo nie 
jest w stanie wyrazić. Czuwać to 
znaczy nie zmarnować okazji na 
spotkanie z Panem. 
Jak  ważne jest, abyśmy 
„zrozumieli chwilę obecną”, jak 
pisze do nas św. Paweł we 
fragmencie Listu do Rzymian. 
Ta ważna chwila to Adwent, 

który jest czujnością, gotowością, uwagą. Patrzmy uważnie, żeby zobaczyć te 
sytuacje, w których Pan przychodzi, tu i teraz. Sami wiemy, z doświadczenia 
zeszłych lat, jak szybko i bezpowrotnie ten czas Adwentu przemija. Adwent 
brzmi jak wezwanie: „Decyduj tak, żebyś potem nie żałował. Teraz!”. Dlatego 
prośmy Boga o pomoc słowami psalmisty: „Okaż nam, Panie, łaskę swoją i daj 
nam swoje zbawienie”. Niech w naszej drodze adwentowej towarzyszy nam 
również Najświętsza Maryja Panna, nasza nadzieja. Wraz z Nią będzie nam 
łatwiej przygotować się, aby nadejście Pana nie zastało nas rozproszonych 
wśród innych spraw, które wobec Jezusa mają niewielkie znaczenie lub nie 
mają go wcale. 
Autor: ks. Leszek Smoliński  

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 

 
 

 
Wejść na drogę adwentową 

W naszym codziennym życiu zdarzają się różne momenty. Nieraz ma miejsce 
jedynie bezproduktywne patrzenie w przeszłość i „gdybanie”. Wtedy 
zastanawiamy się, co by było gdyby… Zazwyczaj układamy sobie własny 
scenariusz, mniej lub bardziej prawdopodobny. I na tym koniec, ponieważ 
przeszłość, którą próbujemy z premedytacją koloryzować, zaciemnia nam to, co 
się wydarzyło. Fałszuje prawdę o nas samych. To, co się już wydarzyło, stało się 
faktem. Ewangelia przypomina dziś: „Gdyby gospodarz wiedział, o jakiej porze 
nocy nadejdzie złodziej, na pewno by czuwał…”. Czy złodziej ma się 
zapowiadać? Przecież to nie leży w jego naturze – on działa z zaskoczenia. 
Natomiast gospodarz musi być czujny, aby nie dać się zaskoczyć. Adwent nie 
jest niespodzianką. Jest jasnym i konkretnym wezwaniem: „Idźmy z radością na 
spotkanie Pana”. Te słowa Psalmisty rozbrzmiewają na progu radosnego, 
czterotygodniowego okresu porządkowania sumień i życia, oczekiwania na 
spotkanie z przychodzącym Bogiem. Jezus sam daje nam w Ewangelii 
konkretne wskazówki, jak to uczynić. Po pierwsze, zachęca nas do porzucenia 
beztroskiego i bezmyślnego życia. Jezus ukazuje nam przykład ludzi, którzy 
przed potopem wiedli życie, tak jakby bez większego wysiłku i zaangażowania 
mieli żyć wiecznie. Ci ludzie popełniali podstawowy błąd: nie myśleli o 
przyszłości i nie wyciągali wniosków ze znaków jasnych i ewidentnych, które 
dawał im Pan Bóg, aby się nawrócili. Obojętnie przechodzili koło Noego, który 
budował arkę przed nadejściem potopu. Dzisiejsze troski o sprawy doczesne 
wypełniają za dużą przestrzeń naszego ziemskiego życia. Dlatego, szczególnie 
w Adwencie, myślący i kochający Boga człowiek, musi nauczyć się wyważać 
proporcje, między tym, co doczesne i tym, co wieczne. Dziś nie buduje się 
materialnej arki, ale buduje się „arkę” zasad, idei, dobrych gestów i czynów 
miłosierdzia. Drugą radę, jakiej udziela nam Chrystus w Ewangelii jest 
wezwanie do czujności. „Czuwajcie więc, bo nie wiecie, w którym dniu Pan 
wasz przyjdzie”. Czuwać to wierzyć, że Jezus przyjdzie. Czuwać to być 
gotowym na spotkanie z Panem, nosić w sobie świadomość,… 



 

Intencje Parafialne Ogłoszenia Parafialne 
1. W czasie adwentowego oczekiwania zapraszamy serdecznie wszystkich 

parafian na Msze Święte roratne; szczególne zaproszenie kieruję do dzieci i 
młodzieży. W naszym kościele będą one celebrowane codziennie o godz. 6.00 
dla dorosłych i młodzieży. Dzieci na swoje roraty zapraszamy dwa razy w 
tygodniu(we wtorek i piątek o godz. 17.00). Przynieśmy ze sobą lampiony, 
aby ze światłem w dłoniach oczekiwać przyjścia Pana.  

2. W czwartek, 4 grudnia, przypada liturgiczne wspomnienie Świętej Barbary, 
patronki górników. Jest to także Dzień Modlitw w Intencji Bezrobotnych. Także 
w tym dniu swoje imieniny obchodzi ks. Krystian, prosimy o modlitwę w 
intencji Solenizanta. 

3. W sobotę, 6 grudnia, przypada liturgiczne wspomnienie Świętego Mikołaja 
Biskupa. Tradycyjnie obdarujemy prezentami nasze dzieci i bliskich. Niech 
liturgiczne wspomnienie Świętego Mikołaja usposobi nas także do szerokiego 
otwarcia oczu i serc na dzieci, o których bliscy zapomnieli albo się ich wyparli. 
Niech oprócz wielu podarunków nie zabraknie także daru naszej modlitwy w 
ich intencji przez wstawiennictwo tego wspaniałego Świętego. 

4. W tym tygodniu przypada także pierwszy czwartek, pierwszy piątek i pierwsza 
sobota miesiąca. 

5. W Pierwszy Czwartek będziemy dziękowali Panu Bogu za dar Eucharystii, 
będziemy się też modlili o liczne i święte powołania kapłańskie i zakonne. W 
każdy czwartek o godz. 15.00 serdecznie zapraszamy na indywidualną 
adorację Najświętszego Sakramentu, którą kończymy Koronką do Bożego 
Miłosierdzia.  

6. W Pierwszy Piątek będzie szczególna okazja do oddania czci Najświętszemu 
Sercu Pana Jezusa oraz do pojednania się z Bogiem i braćmi. Okazja do 
spowiedzi świętej w naszym kościele od godz. 17.30. Msza Święta 
wynagradzającą Najświętszemu Sercu Jezusowemu w kościele o godz. 18.00. 
Z posługą sakramentalną do chorych i seniorów naszej parafii udamy się: ks. 
Proboszcz w najbliższy czwartek od godz. 9.00, ks. Krystian – najbliższy piątek 
od 9.00, ks. Marcin i ks. Jerzy – najbliższa sobota od godz. 9.30. 

7. W Pierwszą Sobotę oddamy cześć Niepokalanemu Sercu Najświętszej Maryi 
Panny. W tym dniu wyjątkowo zapraszamy na Mszę św. wynagradzającą o 
godz. 6.00 w intencji I róży żeńskiej, a po Mszy na wymianę tajemnic we 
Wspólnocie Żywego Różańca.  

 

W ubiegłym tygodniu pożegnaliśmy: 

† Grażyna Liwska, l. 70; 

† Roman Kozłowski, l. 48; 

Wieczny odpoczynek racz im dać, Panie… 

01.12. – Poniedziałek 
6.00 † Ryszard Pietrucha - popogrzebowa 
6.00 † Ryszard Dylewski – popogrzebowa 
6.00 † Helena Kazimiera Zarzeka – popogrzebowa 

18.00 † Teresa Kwiatkowska – intencja od pracowników i emerytów Przedszkola 
Samorządowego nr 1 w Pasłęku 

18.00 † Jan i Maria Pocałujko, rodzice i rodzeństwo z obojga stron 
02.12. – Wtorek 

6.00 † Arkadiusz Romanowski, dusze w czyśćcu cierpiące 
6.00 † Stanisław Wiśniewski – popogrzebowa 
18.00 † Halina Pazio – popogrzebowa 
18.00 † Jadwiga Majewska 6 rocznica śmierci 

18.00 Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie i 
potrzebne łaski dla Aleksandry z okazji urodzin  

03.12. – Środa – św. Franciszka Ksawerego 
6.00 † Stanisława(f) Kamińska – popogrzebowa  
6.00 † Józef Dziewit - popogrzebowa 
6.00 † Adam Baranowski - popogrzebowa 

18.00 † Wanda 9 rocznica śmierci, Adam, Tadeusz, Genowefa Dłużniewscy, Stanisław, 
Bożena Tuniewicz 

18.00 
† Barbara, Konstanty, Kazimierz, Andrzej Szóstek, Marianna, Tadeusz, Adam 
Suchenek 

04.12. – Czwartek – św. Jana Demasceńskiego 
6.00 † Barbara Żukowska 
6.00 † Jerzy Zbróg - popogrzebowa 
18.00 † Henryk, Ireneusz i Wiesław oraz pozostali zmarli z rodziny Kokosza 
18.00 † Regina, Barbara, Antoni Olszewscy, Jadwiga i Tomasz Kamińscy 
18.00 † Barbara Łaskarzewska z okazji imienin 

05.12. – Piątek 
6.00 † Henryk Kwiatek – popogrzebowa   
6.00 † Irena Kawińska - popogrzebowa 
18.00 † Andrzej Lisowski 1 rocznica śmierci, rodzice: Wanda i Bronisław Lisowscy 
18.00 † Halina i Kazimierz Gawowscy, Maria Gawłowska 
18.00 † Henryk Nożewski 10 rocznica śmierci, rodzice z obojga stron, zmarli z rodziny 

Nożewskich i Pabianów 
06.12. – Sobota – Św. Mikołaja, Biskupa 

6.00 † Jan Piotr Tyliński - popogrzebowa 

6.00 
Msza św. dziękczynna z prośbą o Boże błogosławieństwo, opiekę Matki Bożej, zdrowie i 
potrzebne łaski dla Małgorzaty i Kornelii 

6.00 W intencji I Róży Żeńskiej 
18.00 Rezerwacja 
18.00 † Wiesław Kosiewicz 

07.12. – II Niedziela Adwentu 
7.00 Intencja wolna 
8.30 † Zofia i Michał Misiun 
10.00 † Władysław Charmuszko 5 rocznica śmierci 
11.30 † Jan Kamiński 5 rocznica śmierci 
13.00 W intencji parafian 
16.00 † Celina Niwińska i jej zmarli rodzice 


